   

Taith Mawr Awyr Agored 2014

      - {Antur Rhif} -

Eisteddfod Genedlaethol Cymru Eisteddfod Cymru, Parc Arfordirol y Mileniwm, Llanelli

9am – 5pm, Mer 6ed Awst 

Ydy chi'n artist, cyfarwyddwr, neu’n gynhyrchydd sydd â diddordeb mewn creu neu gyflwyno celfyddydau yn yr awyr agored yn Eisteddfod Genedlaethol Cymru, yr ŵyl ddiwylliannol fwyaf blaenllaw'r wlad, yn ogystal â digwyddiadau diwylliannol Cymru?
Ymunwch ag Articulture, tîm yr Eisteddfod, sefydliadau celfyddydau gwahoddedig, am antur greadigol o’r ŵyl gyda chyfle i:
· Gyfarfod â Swyddog Celfyddydau Gweledol yr Eisteddfod a Chyfarwyddwr Artistig Safle
· Mwynhewch daith unigryw o’r ŵyl
· Dysgwch sut y mae eraill wedi gwneud hyn, yn yr Eisteddfod ac mewn digwyddiadau celfyddydol eraill, gan gynnwys  Arwel Gruffydd, Cyfarwyddwr, Theatr Genedlaethol Cymru, Bridie Doyle, Cyfarwyddwr, Citrus Arts, Geinor Styles, Cyfarwyddwr, Theatr na nÓg, a Gareth Lloyd Roberts, Cyfarwyddwr, Canolfan Gelfyddydau Aberystwyth. 
· Rhwydweithio a seiadu syniadau newydd ar gyfer gweithiau
· Siarad yn anffurfiol gyda Chyngor Celfyddydau Cymru am gefnogaeth ariannol posib, a darganfod mwy am archebu lle ar sesiwn gynghori.
· Mwynhewch berfformiadau’r ŵyl, gan gynnwys comisiwn newydd sbon i gwrdd â phobl gan gelfyddydau awyr agored Citrus Arts, “Ceirw” (Deer), wedi ei chomisiynu gan Articulture mewn partneriaeth gydag Eisteddfod Genedlaethol Cymru.
NODWCH: Bydd rhaglen y digwyddiad ar gael drwy gyfrwng y Gymraeg a’r Saesneg. 
Archebu 

Tocynnau: £20. Myfyrwyr £15. Yn cynnwys mynediad diwrnod i’r ŵyl (£18), teithiau, sgyrsiau, cinio a lluniaeth. Archebwch yma neu e-bostiwch info@articulture-wales.co.uk
Cyrraedd Yma
Caeau’r Ŵyl, Parc Arfordirol y Mileniwm, Llanelli, Sir Gâr, SA15 4DP. Am fanylion llawn, ymwelwch yma
Mwy am Eisteddfod Genedlaethol Cymru
Cymysgedd detholiadol o’r hen a newydd, y traddodiadol a’r modern, mae’r Eisteddfod yn ddathliad o Gymru, ei diwylliant a’i hiaith. Fel gŵyl ddiwylliannol fwyaf blaenllaw Cymru, mae’n teithio o le i le, gan fod bob yn ail rhwng y gogledd a de Cymru. Mae’n rhoi cyfle i gymunedau ar draws y wlad i groesawu hyd at 160,000 o ymwelwyr dros gyfnod o wyth diwrnod. Gwyliwch ffilm gyflwyniadol yma.
Mwy am Articulture
Sefydliad creadigol yw Articulture sydd â’r nod o ddod ag ymarferwyr at ei gilydd yng Nghymru i gefnogi creu celfyddydau unigol yn yr awyr agored.
Am ragor o wybodaeth- 07966 071073 neu ymwelwch â www.articulture-wales.co.uk
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